
                                    51.  Планине Европе и света – утврђиваое 

 
 Описати једну туристичку регију Алпа пп избпру. 
Да имаш прилику на кпју би планину света ишап/ла и заштп?  

 

Одговор  слати у гугл учионицу . 

 

Драган Николић, проф 
 
 

Убудуће , сви радови који треба да се пошаљу а пошаљу се после истека рока, радови 

који не знам чији су, који су сликани телефоном a послате слике натрашке и не могу да их 
прочитам, као и радови који су у гугл учионици послати као порука а не у оквиру задатка, биће 
означени негативним коментаром.   

 

 
  
 

  52. Језерске туристичко – географске регије – пбрада 

 
Велика америчка језера чине јединствену туристичку регију у свету. Пет 

великих језера - Горње, Мичиген, Хјурон, Ири и Онтарио. Највећу површину и 

надморску висину има Горње језеро са ситно разуђеним и стрмим обалама. На њему 

се налазе и бројпа острва, међу којима је највеће Ројал, претворено и национални 

парк. Суседно језеро Мичиген је дубоко и највећим делом слабо разуђено, изузев на 

северу где се налазе бро-на мања и већа острва и бујне шуме у приобалном појасу. На 

још мањој висини је језеро Хјурон са разуђеним обалама, миоштвом полуострва и 

залива. Канадска обала је стрма, а у САД претежно ниска и шљунковита. 

Велика америчка језера 

Отока језера Хјурон је река Сент Клар која утиче у мање језеро истог 

имена, на чијим се обалама налази центар светске аутомобилске ипдустрије -

милионски град Детроит. Кратка али водом богата река Детроит спаја језеро 

Сент Клар са језером Ири. Ово језе-ро је богато рибом и има велику 

концентрацију градова на обали САД. Најниже језеро ове скупине је 

Онтарио. Обалски појас је низак, па чак и замочварен. Одликује се великим 

бројем острва и водом која има највишу температуру од свих Великих језера. 

Последња два језера спаја река Нијагара на којој се налазе чувени 

Нијагарини водопади.  

Велики саобраћајни промет, концентрација индустрије и градова 

изазвали су и прилично загађење воде, због чега су предузете опсежне мере 

заштите и очувања овог за туризам непроцењивог природног блага. С друге 



стране, туристичка атрактивност тих истих градова у великој мери доприноси 

већој масовности туристичких кретања са израженим културним потребама. 

У Детроиту, Чикагу, Кливленду, Бафелу и другим градовима налазе се 

многи занимљиви објекти и богати музеји који бележе велику посету 

становника из свих крајева САД и многих европских држава. У Детроиту се 

налази једипствен Музеј аутомобила, какав не постоји нигде у свету. 

. 

Остала важније језера у свету 

То су језера у подгорини Алпа, Балатои у Мађарској, језера у 

североисточној Пољској и јужној Финској, Бајкалско језеро у Русији, као 

и нека језера у Африци. 

Језера у подгорини Алпа се истичу величином и великим туристичким 

прометом. - Највећа језера из ове групе налазе се на територији Швајцарске, 

Италије и СР Немачке, и ме^у њима су најзначајнија Женевско, Бодеиско и 

она на југу, у Италији. 

Женевско језсро Плавозелена вода језера предсгавља контраст 

високопланинском пејзажу околних предела. На обалама Женевског језера 

налазе се многа сликовита насеља и велики градови (Женева и Лозана) са 

бројним културним вредностама, замковима и црквама.  

Боденско језеро се налази на граници трију држава, па има истакнут 

међународни значај. Нешто је мање од Женевског (538км
2
) и има дубину од 

252м. Кроз ово језеро протиче река Рајна која недалеко одатле, код места 

Шафхаузена, гради водопад.. На обалама Боденскогјезера налази се већи 

број туристичких места, међу којима се истичу Брегенц, Фридрихсхафен и 

Констанц. 
Циришко језеро има посебан значај за становнике највећег града 

Швајцарске. На северозападном делу језера налази се највећи град 

Швајцарске Цирих. Језеро предсгавља излетиште становника овог града. 

У јужној подгорини Алпа се налазе многа језера која припадају 

Италији..Величином и значајем истичу се три језера: Мађоре, Комо и 

Гарда. Сва језера су ледничког порекла, али погодна за купање у току лета. 

Језера Мађоре и Комо су у непосредној близини Милана.За језеро Гарда од 

великог је значаја близина Милана и Венеције, као и то што га готово 

додирује ауто-страда Минхен-Инсбрук-Болоња. Овим правцем се крећу 

бројни туристи који вз средње Европе путују према Медитерану.  

На северу Пољске налази се око 9000 ледничкихјезера. Лепотом се 

нарочито истичу Мазурска језера. Смарагднозелепа боја воде и бујне шуме 

Мазовја представљају велику туристичку привлачност, поготову за 

становиике Варшаве.  

Језера у Финској имају велику привлачност и представљају својеврстан 

куриозитет. Нигде у свету није на тако малом простору копцелрисано такво 

мноштво језера као у јужној Финској. Има их око 70 000!  

Балатон је у рекреативном погледу „мађарско море". Најпознатија 

туристичка места на обали Балатон језера су Шиофок и Тихањ. 

 

Бајкалско језеро је изузетан бисер Русије. И поред тога што га дотиче Трансибирска 

железничка пруга, оно још увек није искоришћено у туризму. Језеро је богато рибом, 

међу којом се највише лови омуљ. 

Бајкалско језеро се истиче највећом провидношћу воде на свету (до 40 м). Њего-

ва вода лети се загреје до 20°С, што омогућује купање у трајању од око 60 дана. 

 Језера источне Африке Највећа језера су Викторија, Тангањика и Њаса.  



 
 

 

Hаучити и наћи појмове на карти. 

Не треба слати у гугл учионицу или емаил. 

 

Драган Николић, проф 
 
 


